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 Као да је било мало што су председнички избори у Француској заказани за недељу, 23.
април, већ проглашени за историјске и најнеизвесније, терористички напад у Паризу, у
четвртак увече, изјашњавању за наследника Франсоаза Оланда је дало нову драматику.

  

  Нападач на полицајце на Јелисејским пољима, убијен у размени ватре са полицијом,
идентификован је на основу докумената која су пронађена у његовом аутомобилу.   

Локални медији су јавили да је реч о француском држављанину старом 39 година, из
предграђа Париза, који је "виђен као потенцијални исламистички радикал", а француска
ТВ станица БФМТВ је известила да су у његовом возилу пронађени сачмарица и
ножеви. Полиција је потврдила да је нападач имао криминални досије и био под
присмотром због исламистичких веза, те да су, уобичајеном праксом саслушана три
члана његове породице како би се утврдило да ли је деловао сам. Човек за кога су
белгијске власти веровале да је отишао у Француску и за којим су издале потерницу због
сумње да је умешан у овај напад, пријавио се полицији у белгијском граду Антверпену.
Белгијско тужилаштво је потврдило да он није повезан с нападом у Паризу.

  

Одговорност за напад одмах је преузела Исламска држава, која је саопштила је нападач
њихов борац Абу Јусуф ал Баљики, који припада фракцији коју зову „Белгијанци“.
Француски медији, међутим, извештавају да је нападач Карим Шеурфи, мада полиција у
петак до раних поподневних сати, није потврдила идентитет нападача. Шеуфи је
наводно 2000. осуђен због покушаја убиства два полицајца и неколико година је био у
затвору. ЦНН је објавио да је нападач у фебруару ове године приведен због сумње да је
планирао да убије полицајце, али је пуштен због недостатка доказа.

  

 1 / 3



Данас: Да ли је терористички напад у Паризу "ветар у леђа" за Марин Ле Пен на изборима?
субота, 22 април 2017 18:01

До напада на Јелисејским пољима, централним париским шеталиштем, које је било
препуно туриста и шетача, дошло је док је 11 председничких кандидата у завршној ТВ
емисији сучељавало своје ставове, а због терористичког напада, троје од четворо
главних председничких кандидата, Марин Ле Пен, Емануел Макрон и Франсоа Фијон,
одложили су за петак планиране завршне предизборне скупове. Француски председник
Франсоа Оланд је напад одмах назвао терористичким, сазвао хитан састанак државног
врха и безбедоносних служби и позвао на одлагање председничких избора. Избори,
изгледа ипак неће бити одложени.

  

Кандидаткиња екстремно десничарског Националног фронта Марин ле Пен је на
конференцији за новинаре у петак изјавила да Француска треба одмах поново да уведе
граничне контроле и протера странце који су на листама обавештајних служби
осумњичени као могући терористи. Кандидат деснице Фијон је оценио да борба против
„исламског тоталитаризма“ треба да буде приоритет новог председника, заложио се за
бољу сарадњу између светских сила и рекао да ће, ако постане председник, појачати
безбедносне службе, променити кривични закон и изоловати радикалне затворенике.
Кандидат крајње левице Жан Лик Меланшон огласио се твитом којим је изразио снажно
саосећање са жртвама и њиховим породицама и поручио да терористички напади неће
остати некажњени. Независни центристички кандидат Макрон позвао је француске
грађане да не подлежу страху. „Оно што они желе је колапс у моралу, оно што они желе
је да нас гледају да пропадамо“ рекао је Макрон, за кога многи сматрају да има велике
шансе да се нађе у другом кругу избора са Ле Пен.

  

Истраживања јавног мњења су, неколико дана пре избора, показивала да су четири
кандидата (Ле Пен, Макрон, Фијон, Меланшон) веома близу и да сви имају шансе за
други круг. Изборни систем и пракса у Француској по правилу значи да грађани
председника Републике бирају у другом кругу. Веровало се да ће се ове године
поновити случај са избора 2002. када је кандидат Фронта и отац садашње лидерке Жан
Мари Ле Пен ушао у други круг. Изгубио је од Жака Ширака пошто су се умерена
десница и левица удружиле. Ове изборе карактерише и велики проценат неодлучних, а
медији и аналитичари се слажу да ће терористички напад Ле Пеновој дати „ветар у
леђа“.

  

Казнев оптужио Ле Пен

  

Француски премијер Бернар Казнев оптужио је Ле Пен, лидерку Националног фронта,
да покушава да политички капитализује терористички напад. „Кандидаткиња
Националног фронта настоји да профитира и искористи ситуацију, да дели и извуче
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корист за искључиво политичке сврхе“, рекао је Казнев новинарима.

  

Трампов твит

  

"Још један терористички напад у Паризу. Француски народ неће још дуго трпети овакве
ствари. Имаће велики утицај на председничке изборе!", написао је амерички председник
Доналд Трамп на Твитеру.

  

(Данас)
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